

LEENDŐ AKADÉMIKUSOK ÉS REKTOROK

## Tudományos diákkonferencia

Tegnap délelőtt a JATE BTK résztvevőkkel és oktatókkal dugig megtelt Auditórium Maximumban *Róna-Tas András rektor megnyitotta a huszadik Országos Tudományos Diákköri Konferenciát*, s mint elmondta, valóban örömmel teszi mindezt, mert úgy gondolja, hogy e pillanatokba a hallgatói padosorokban az eljövendő század vezető tudósait, az MTA tagjait, uram bocsá, egy némely egyetem jövődi rektorait van módja üdvözölni. (Fentről halk, helyeslő kacaj)

A megnyitó beszéd legfontosabb gondolata egyébiránt az volt, vajon *hogyan lehet a tudományos pálya mértékességét megtalálni*. A rektor pontokba foglalta a szükséges kritériumokat. *Nincs tudomány a felfedezés öröme nélkül*, mondta. Az igazi tudós tudja, mi után érdemes kutatni, s mi után szükségtelen. Legyenek továbbá hitelesíthető adatok. A tudós kritikus személyiség, aki józan mértékletességgel kételkedik minden eddigi eredményben. Valamint szükségeltetik a korábbi adatok ismerete, hiszen Amerikát csak egyszer érdemes fölfedezni.

A rektor végezetül azt tanácsolta a konferencián résztvevő hallgatóknak, hogy *igenis vivják ki szellemi önállóságukat* felkészítő oktatóikkal szemben, hiszen csak ez lehet a jövő útja.

A megnyitón ott volt *Lippai Pál* polgármester, s ez is azt jelezte, amit a polgármester egyébiránt most is leszögezett, hogy a város vezetése mindent megtesz azért, hogy *az egyetem és a város mesterséges szétválasztását megszüntesse*. Lippai Pál a konferenciát Szeged polgársága nevében üdvözölte.

*Bakos István minisztériumi főosztályvezető* a Művelődési és Közközpontok Minisztérium nevében kívánt sok sikert. Legörvendetesebb híre az volt, *hogy az ország az elmúlt héten kapta meg újabb 150 millió dolláros segélyét a Világbanktól, melyből hetven millió majd a felsőoktatást s az idegennyelvi képzést szolgálja majd*.

Természetesen a konferenciának is vannak szponzorai, amivel kapcsolatban *Fried István*, az OTDT Humán Szakmai Bizottságának elnöke elmondta, hogy töprengtek a támogatás formáin, s az mégse lett volna illdomos, ha ő itt a szponzori neveket viselő felöltőben, avagy melegítőben jelent volna meg (hangos, önfeledt kacaj), ezért aztán Nemzeti Múzeum például régészeket támogat majd, a Rendőrtiszt Főiskola, akár csak a JGYTF pedig a saját hallgatóit.

Jó hangulatban kezdődött meg tehát a konferencia, hová még Pozsonyból is érkeztek diákok. A megnyitót megtörtént, most már *a tudományé a szó*.

Dal

A SZAKMA RANGJA

## Bádogosok két napja

Tegnap délután ért véget az *Országos Szakma Kiváló Tanulója* verseny döntője, melyet bádogos szakmában a Móra Ferenc Szakközép- és Szakmunkásképző Miskolcban rendeztek meg. Az ország különböző pontjairól, 11 iskolából 19 tanuló és szaktanárai érkeztek a már hagyományosnak számító versenyre. Az első napon, szerdán elméleti kérdésekre válaszolva 100 pontot gyűjthettek a versenyzők. Az értékelés azt mutatta, hogy átlagosan 60, de volt aki 80 pontot is elért, így az utóbbiaknak a csütörtöki gyakorlati erőpróbán még legalább 60 pontot kellett szerezniük, mert a 140 pont már azt jelenti, hogy a tanuló mentesül a szakmunkásvizsga alól, azaz a versenyen elért eredménye a felkészültség biztosítója. Ha nem jön össze a 140 pont, az első helyezett mindenképpen végzett szakmunkásnak érezheti magát.

Csütörtökön délelőtt 9 órakor a fiúk már javában vetélkedtek a gyakorlati pontokért az iskola repülőterei tanműhelyében. Útban a műhely felé az iskola igazgatója, *Renkó Pál* elmondta, hogy több, más szakmából bejutottak az országos versenyekre, csak éppen a náluk rendezett bádogos „találkozórol” hiányoznak tanulóik. Ennek ellenére nagyon fontos ez a verseny, hiszen a végzősök érezhetik, hogy szakmájuknak „súlya” van, és ez nem csak a bádogosoknál lényeges. Az újabb és újabb megmértetések komoly felkészültséget igényelnek, ami pedig a szakma hírnevét öregbíti. Ezért vigyázni kellett az elbírálásnál; a szakmai zsűri minden egyes munkafolyamatot figyelemmel kísérhetett, ám a győztesek neve az utolsó pillanatig előttük is rejtve maradt. Még az első napon titkos számokat kaptak a versenyzők, elméleti és gyakorlati munkáik. A gyakorlati rész elbírálásakor az objektív ítéletalkotást az is segítette, hogy *mindenkinek ugyanazt a munkadarabot* – csatorna szegletet, betorkoló csövet és díszlemezt – kellett elkészítenie. Azt viszont, hogy milyen módszerrel dolgozzonak, a versenyzők maguk választhatták meg.



A tanműhely hosszú folyosóján a kiszűrődő zajból még a laikus is megállapíthatta, hogy itt bizony fém fémmel szaporán érintkeznek. Két csoportra osztva, két jól felszerelt műhelyben „küzdöttek” a fiúk a csatornával. Utoljára a Rákosi-korszakban álltak lányok bádogosnak. Bár a fiúk közül se mehett át mindenki az alkalmassági vizsgán, lévén sokszor több embernyi magasban kell dolgozniuk, így a tériszony nem tartozik az előnyös adottságok közé.

A versenyzők között van aki ebből az alkalmából friss uniformist, munkaruhát visel; többen sildes sapkát is hordanak, bár ez nem szűri a zajt, a kalapácsok és egyéb eszközök hangját, viszont a sapkákkal megelőzhető néhány kellemetlen üzemi baleset. Erre és még jó néhány technikai fortélyra figyelmeztetnek a falra erősített szöveges ábrák.

A termekben a zsűri elnöke, *Hoffer János* is kalauzol: Néhányan kissé idegesek, de elég ügyesen alakítják a csatorna szegletet. Az előre kiosztott kivitelezési rajz alapján szerkesztenek, vágják, hajlítanak. Az egyes munkafázisok jól nyomonkövethetőek, így a ponto-

zásnál figyelembe vehető például a kalapácsolás, a hajlítás, a forrasztás minősége. A feladat megoldása nagyon jó térhatást igényel, s az esztétikai kivitelezés sem utolsó szempont. A fiúknak meg kell tanulniuk gyorsan és precízen dolgozni, hiszen munkájukat majd *teljesítmény alapján fizetik*. A bádogosok szerencsésnek mondhatják magukat az elhelyezkedés szempontjából, más szakmák végzősei, mint például az autószerelők, potenciális munkanélkülinek számítanak.

Látszik, a versenyzők többsége *időzavarral küszködik*, nem fog elkészülni a megadott időpontig; pedig reggel 7 órától 11 óráig megállás nélkül dolgoznak. Így aztán nem volt szívem kérdésekkel traktálni őket; a tét nem kicsi. A nyerteseknek a Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat és a Budapesti Építészeti Vállalat is pénzjutalmakat ajánlott fel.

P. Sz.

## Campus lesz, de egyeztetni kell

A szegedi felsőoktatási intézményeket irányító három főhatóság, a művelődési és közoktatási, a népjóléti, valamint a köznevelési minisztérium küldi ma Szegedre képviselőit, hogy az intézmények vezetőivel, és a városi önkormányzat illetékeivel egyeztető tárgyalást kezdjen az öthalmi volt szovjet laktanyaközpont helyén létesítendő egyetemi campusról. Mint ismeretes, március 20-án az egyetemek és főiskolák küldöttségei már „helyszíneltek” a területen, s számba vették a meglévő épületek felhasználási lehetőségeit. A látogatás utáni tanácskozáson valamennyi érdekelt egyetértett abban, hogy a *laktanyacentrum alkalmas lenne az universitas céljaira*. A döntést mindhárom minisztérium tudomásul vette s támogatta. Eredetileg április 15-i határidővel kérték az épületekre, és a területre vonatkozó igények benyújtását, a népjóléti, és az élelmezéstudományi minisztériumok kívánságára azonban ezt a határidőt előrehozták mára.

A campus létrehozását koordináló egyetem, a JATE gazdasági igazgatója, *dr. Szabó Dezső* érdeklődésünkre elmondta, hogy a ma benyújtott igények egyeztetése alapján kezdődhet tárgyalás a városi önkormányzattal arról, hogy milyen funkciókat lássanak el a volt laktanya épületei, illetve mekkora területet foglaljon el a campus. Az önkormányzat első felajánlása 65 hektárra szolt.

P. J.

Az MTI-től kapott információk szerint *Dunaújvárosban is főiskolai centrumként kívánják hasznosítani a júniusig megüresedő szovjet laktanyákat*. A kaszárnyákat, a könyvtárat, az egészségügyi épületet, és a tisztviselést a szovjet csapatok távozását követően a miskolci egyetem dunaújvárosi főiskolai kara veszi majd birtokába.

SZEGEDI MENEDZSER

## Bizonyítványosztás előtt

Tavaly augusztusban „Szeged harmadik egyetemének” neveztük az angliai Open University regionális iskolaközpontját, amelynek ünnepélyes megnyitójáról tudósítottunk. Nem csak az angol dékán, Andrew Thomson megtisztelő jelenléte, hanem a megismert tananyag minősége és az angolok által kiképzett tanári gárda is biztató indulást ígért. A héten mini sajtótájékoztatón ismerkedhettünk meg az eddigi eredményekkel.

Az indulás óta célegyenesben érkezett az első három szegedi osztály — egy hét múlva a második kettő is odaér —, melynek jele, hogy ma, pénteken délután elkezdik két és fél napos intenzív tréningjüket. Ez a május huszadikai vizsga előtt egy koncentrált ráhangolás. Többek között esettanulmányok feldolgozása, munkáltatói és munkavállalói bérviták, értekezlet megtartása, tárgyalástechnikai fogások, a változások menedzselésének módszerei kerülnek terítékre a hétvégén. Azért ilyenkor, mert ebben a képzésben nem a munkából csíp le időt a menedzser.

Egy teljes féléven keresztül tanulták a Dél-Tisza Menti ÁFÉSZ, a Szegedi Kábelgyár és a Szegedi Szalámigyár felső- és középzetói, hogyan tehetik hatékonyabbá munkájukat, s

most azt gyakorolják, miként alkalmazzák az ismereteket a gyakorlatban. Az Open University Szegedi Regionális Iskolaközpontjának igazgatója, *Szügyi György* többek között azzal a gondolattal nyitja a tréninget, hogy ilyen támogató, pozitív környezetben nem egyhamar dolgoznak majd a hallgatók. Ez igaz is lehet, hisz az éles helyzetekben már nincs konzulens a megoldási lehetőségek elemzéséhez, s a munka- és üzletársak sem a hallgatók mostani, pozitív hozzáállását veszik majd fel.

Mára világossá vált, hogy a munka melletti tanulás módszere is lehet olyan hatékony és meggyőző, mint az intenzív képzés. Ehhez sokrétű információközlési és megerősítési módot dolgozott ki a tananyaggyárként működő angolai egyetem.

## Egy tanuló

A Dél-Tisza Menti ÁFÉSZ elnökét, Kelemen Jánost arról kérdeztük, miben más ez a tanfolyam, mint a többi?

— Sokkal gyakorlatiasabb, mint az eddig általam megismertek. Megállapításai, közelítései inkább irányadók, mint megmáshíthatatlan kijelentések, mégis azonnal termőre fordíthatók.

— Miért jó, hogy az áfész teljes vezérkara részt vesz ebben a képzésben?

— Az oktatás kezdete óta hasznosabbak lettek munkatársaink. Szembeötöl, hogy azok, akik részt vesznek a képzésben sokkal hamarabb szót értenek egymással. Ha tetszik, sokkal inkább egy nyelvet beszélnek. Itt más nagyvállalat filozófiájából is fízeltöt kapunk, miközben elmélyítjük eddigi ismereteinket.

K. A.

## Lötér a pincében

Ijedelemre semmi ok, lövések zaja nem hallatszik az utcára, mi nyugodtan járhalhatunk továbbra is a Kossuth Lajos sugárúton, a *Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság* közelében, azért tudhatjuk, benn, illetve lenn az épület *pincéjében* időközönként lönek majd.

Kívülről már látszik a jó régóta tartó felújítás eredménye. A homlokzat megszépült, egy szárny belül is kész, csak az udvarba lépve látja az ember az oldalsó szárnyak rémítő állapotát. Még néhány évbe biztosan beletelik, mire a főkapitányság épületegyüttese kész. A ház alatti légópincét már rendbe tették, pontosabban ott *alakították ki egy speciális lötér*et a rendőröknek.

Az egykori kihaszínatlan, romos pincében éppen *a napokban tartják az évente szokásos lögyakorlatot*. Nem céltáblákra, nem futó, bukó mozdulatokat imitáló figurákra céloznak, mint eddig Dócon a szabadtéri lötéren tették, hanem egy teljesen új stílust gyakorolnak. Azt a bizonyos jellegzetes mozdulatot, amelyet főként amerikai rendőrkrimikben annyiszor látni: a szaru nyújtott

karokkal, két kézzel tartja a pisztolyt és két szemmel céloz. Nem fekszik, térdel neki, nem „órakig” kászálódik szép komótosan... Így könnyű tizest, kilencest löni.

A szertartásos nekikészülésnek lövészversenyen van a helye, a rendőröknek valóságos, kiszámíthatatlan helyzetekben kell villámgyorsan cselekedniük alkalmasint pisztollyal a kézben is. Éppen ezért a mostani lögyakorlat alkalmával az elsőtűtített teremben két kézzel, két szemmel céloznak a tőlük kb. húsz méterre lévő papírvászonra. Igen jól olvassák, ugyanis e papírvászonra szituációfilm vetítenek. Az esetek valóságghűek, a pisztolyt használnia kell a rendőröknek... a töltény becsapódásának pillanatában a kép kimerevedik a vásznon... és itt, a gyakorlaton, következmény nélkül ellenőrizhető a találat.

Mondja valaki, nem korszerű az új lötér, amely egyébként plusz költséget nem jelentett, a felújítás során.

-mag-

